

# Владимир Евгеньевич Травкин (1945—2020)



В августе 2020 г. скончался друг и коллега — Владимир Евгеньевич Травкин, известный исследователь и журналист, отдавший нашей профессии полвека своей жизни.

Владимира Евгеньевича можно назвать «лицом» советской и российской латиноамериканистики. В то время как многие ученые предпочитают работать в тиши своих кабинетов и избегают публичности, он, напротив, всегда был готов «показать товар лицом». Этому способствовало его личное знакомство с выдающимися представителями латиноамериканского региона, помогали и внешние данные: высокий, импозантный, коммуникабельный, с редким чувством юмора, реалистичным взглядом на мир, собственной системой ценностей и приоритетов. Благодаря

этому многие знают его по выступлениям на ведущих российских теле- и радиоканалах, где он комментировал актуальные события, демонстрируя глубокое понимание сути вещей и явлений, блестящее знание истории и современного состояния стран Латинской Америки.

Окончив в 1968 г. МГИМО МИД СССР, Владимир Евгеньевич занялся журналистикой и ярко проявил себя на этом непростом поприще: заведовал бюро Агентства печати «Новости» в Мексике, где избирался президентом Ассоциации иностранных корреспондентов, участвовал в подготовке передач о главах латиноамериканских государств в телевизионном цикле ИТАР-ТАСС «Формула власти».

В 2001—2019 гг. Владимир Евгеньевич работал главным редактором журнала «Латинская Америка», где раскрылся его талант умелого организатора, способного создать творческий, доброжелательный климат в коллективе. В этом ему оказывала неоценимую помощь его супруга и сотрудник журнала Татьяна Александровна Зубова, которой мы приносим свои самые искренние соболезнования с ее невосполнимой утратой.

В лице В.Е.Травкина уходит та генерация отечественных специалистов, для которых изучение Латинской Америки было не рутинной работой или ступенькой в бюрократической карьере, а страстью и жизнью, источником познания и вдохновения. И это был не краткий миг профессиональной деятельности, а долгий и плодотворный период накопления знаний и передачи их следующим поколениям.

Внимательный руководитель, верный друг, преданный муж и любящий отец и дед, уважаемый Владимир Евгеньевич, дорогой Володя, нам всем будет тебя очень не хватать.

(П.ЯКОВЛЕВ, Н.ЯКОВЛЕВА, ИЛА РАН)

С Владимиром Евгеньевичем Травкиным, блистательным профессионалом и замечательнейшим человеком, я познакомился в далеком 1978 г., когда Володя работал в Мехико заведующим бюро Агентства печати «Новости», а мне довелось почти три месяца работать там директором советской молодежной выставки. Мы очень быстро подружились и проехали в те незабываемые недели практически через всю Мексику. И все эти 42 года мы не расставались, виделись нечасто, но зато регулярно созванивались. Уже в этом веке мы выезжали с Володи к главам государств Латинской Америки — Мексики, Никарагуа, Чили и других, — чтобы готовить интервью для моего телевизионного цикла «Формула власти». И каждый раз я вновь и вновь убеждался, каким выдающимся знатоком этого удивительного и невероятно красочного континента был Володя. Он знал огромное количество фактов, интересных историй, деталей про свою любимую Латинскую Америку, лично был знаком с самыми яркими и интересными людьми, и не только в политике, на этом, как когда-то говорили, «пылающем континенте».

Володя был человеком очень умным, глубоким, талантливым и искрометно остроумным. Часто созванивались с ним, обсуждая те или иные вопросы, я искренне радовался этому общению как дорогому подарку судьбы. Мне будет очень не хватать Володи — человека, которого я очень высоко ценил. Я уверен, что такие люди, как Владимир Евгеньевич Травкин, останутся в сердце у всех, кто его знал, навсегда. Мир его памяти.

(М.ГУСМАН, ИТАР-ТАСС)

Владимир Евгеньевич Травкин входит в когорту лидеров российской латиноамериканистики. Два основных ее центра — Институт Латинской Америки и журнал «Латинская Америка». Их лидеры: в институте — Виктор Вольский (советский период) и Владимир Давыдов (постсоветский период), в журнале — Серго Микоян (советский период) и Владимир Травкин (постсоветский период). Это так, при всем уважении к другим центрам и другим руководителям. Но для друзей Володи не это было самое главное. Главное было в том, что он оставался другом при «любой погоде». Даже когда мы спорили. А он был умелый переговорщик с противниками и заядлый спорщик с друзьями. Его талант и его дружба всегда будут с нами.

(А.ШЕСТОПАЛ, МГИМО МИД РФ)

Трагическая новость, в которую так не хочется верить... Ушел из жизни Владимир Евгеньевич Травкин, долгие годы возглавлявший журнал «Латинская Америка». Талантливый журналист, исключительно эрудированный человек, обладавший глубоким умом и неповторимым чувством юмора, что делало общение с ним настоящим праздником. Нам будет так его не хватать. Спасибо за все, дорогой Владимир Евгеньевич. Светлая Вам память ...

(Н.КОНСТАНТИНОВА, ИЛА РАН)

С Владимиром Евгеньевичем Травкиным я познакомился в 2014 году, когда он пригласил меня в редакцию обсудить мою статью для журнала «Латинская Америка». Помню, какое впечатление на меня произвели его равнодушное, основанное на богатом практическом опыте и личных размышлениях отношение к судьбе стран этого сложного региона, готовность к дискуссии и неподдельное чувство юмора. Все эти качества долгие годы делали его «лицом» российской латиноамериканистики.

(А.МАНУХИН, ИЛА РАН)